
VERBALE COMITATO GENITORI DEL 18/10/2016 
 
 

La riunione si apre alle ore 18.05 è presente il Dirigente Scolastico  
Prof. Claudio Cancelli, il Presidente uscente del Comitato Genitori  
(di seguito CG) Sig.ra Monica Marta, i rappresentanti dei genitori dei Plessi. 
 
Prende la parola il Dirigente Scolastico comunicando le percentuali dei 
votanti alle elezioni dei rappresentanti di classe, aumentata in confronto 
all’anno precedente: 
 
Infanzia       20% 
Primaria       42% 
Secondaria 32% 
 
Il Dirigente Scolastico informa che è stato un avvio di anno con notevoli 
problemi per la mancanza di insegnanti nella secondaria, attualmente i posti 
vacanti sono stati tutti coperti fino alla nomina degli aventi diritto che potrebbe 
avvenire anche fra tre mesi. 
Comunica inoltre che gli insegnanti di sostegno sono stati tutti nominati 
venerdì scorso 14/10/16.  
 
Il Dirigente Scolastico comunica la presenza dell’assessore alla Pubblica 
Istruzione, è stato effettuato intervento significativo sulla Primaria di Alzano 
Cap sia sulla facciata che sullo spazio antistante ponendo un manto sintetico 
che consente una minor manutenzione. L’intervento alla scala d’accesso 
avverrà a breve termine sono in  attesa dei permessi trattandosi di edificio 
storico. Informa che su tutti i Plessi si interverrà in base alle priorità dei lavori. 
 
 
Si procede quindi alla votazione per le cariche relative all’anno 
scolastico 2016/2017.  
 
Le elezioni hanno dato dopo unanime votazione i seguenti risultati: 
 
PRESIDENTE= MONICA MARTA 
 
VICEPREDISENTE= MAZZOLENI ROBERTO 
 
SEGRETARIO=  MORONI SONIA 
 
TESORIERE= IVES GHILARDI 
 
L’organizzazione del CG prevede che, per ogni Plesso, ci sia un Referente 
che faccia da collegamento tra il Presidente e gli altri rappresentanti; i 
referenti di Plesso sono: 
 



INFANZIA= MANUELA SIMIONATO 
 
PRIMARIA NESE= TIZIANA VASSALLI  
 
PRIMARIA ALZANO CAP.= DI FORTI ERICA 
 
PRIMARIA ALZANO SOPRA= CAMOZZI PATRIZIA 
 
SECONDARIA NESE= SONIA MORONI 
 
SECONDARIA ALZANO CAP.= PAOLA CORTESI 
 
Si fa presente che, per il buon funzionamento del CG, per favorire la 
massima diffusione dei temi e delle decisioni prese, è fortemente auspicabile 
la massima presenza alle riunioni del CG di tutti i rappresentanti. 
In ogni caso, la presenza del Referente di Plesso è doverosa; in caso di 
assenza s’invita il referente a delegare un altro rappresentante che ne faccia 
le veci in sede di riunione. 
 
Il DS prende parola illustrando brevemente alcuni progetti: 
 
PROGETTO MADRELINGUA INGLESE PRIMARIA (classi 5°) E 
SECONDARIA  
 
PER SCUOLA INFANZIA IN COLLABORAZIONE CON CARSANA E 
PESENTI :  SI TERRANNO A  NOVEMBRE TRE SERATE TENUTE DA TRE 
ESPERTI ESTERNI , NELLE QUALI SI AFFROTTERANNO I TEMI DELLO 
SVILUPPO COGNITIVO, MOTORIO,MATEMATICO DEL BAMBINO  
 
SPORTELLO PSICOPEDAGOGICO PER I GENITORI IN VIA 
SPERIMENTALE  E’ POSSIBILE CHIEDERE UNO/DUE INCONTRI CON LA 
PSICOLOGA  PER PARLARE DEI PROBLEMI CHE RISCONTRIAMO CON 
IL PROPRIO FIGLIO. 
 
INTITOLAZIONE ISTITUTO A RITA LEVI – MONTALCINI VERRA’ 
FORMATA COMMISSIONE COMPOSTA DA DOCENTI, 
RAPPRESENTANTI DELL’AMMINISTRAZIONE E GENITORI. 
 
GRUPPO INCLUSIONE E’ ATTUALMENTE COMPOSTO DA 3 GENITORI 
MA SI CHIEDE LA DISPONIBILITA’ DI UN MAGGIOR NUMERO DI 
GENITORI NON NECESSARIAMENTE CHE ABBIANO DELLE 
DIFFICOLTA’ SPECIFICHE.  
 
La riunione è sciolta alle ore 19.00. 
 
        Il Presidente Comitato Genitori 
                     Marta Monica  


